

撈獲物品不是飛機殘骸

空難謎深 法航蒸發

【本報訊】綜合通訊社巴西·費爾南多·迪諾羅尼亞五日消息：巴西空軍空間控制部門負責人拉蒙·卡多佐準將四日晚說，巴西海軍軍艦當天在法航失事海域打撈出的物品不屬於失事的客機殘骸，令到有關這起空難的謎團加深。

卡多佐說，四日在海面撈獲的東西原先以為是屬於失事飛機，但其實出自其他來源，可能是一條船。他還說，原先以為是失事飛機造成的油污帶可能亦是來自船隻，不過，發現的燃油漂浮帶有可能來自失事飛機，因為遠洋船隻不會使用此類燃油。

卡多佐同時強調，在搜救隊發現的物品中肯定有失事飛機上的，只是還沒有被打撈上來。他說：「我們將對所有發現的物品進行分析，但只把對調查有用的物品帶到累西腓。」根據程序，所有打撈上的物體首先被送到迪諾羅尼亞島做最初鑑定，之後將被運到累西腓，法國航空公司派來的專家將在累西腓市對這些物品進行分析，之後再送回法國。

巴西空軍四日發表聲明宣布，由於在法航客機失事海域至今未發現遇難者屍體，搜救工作將主要轉入打撈客機殘骸。聲明說，雖然執行任務的艦艇已經接到轉入打撈殘骸工作的命令，但是如果發現遇難者屍體，他們將立即把工作轉入屍體打撈。

超速穿越雷雨可致解體

據悉，法航447客機空難的調查員懷疑，事故可能是該客機速度感應器失靈、機師因而超速駕駛所致，調查員正在調查這是否屬實。

兩名熟知這輪調查的航空專業人士表示，有調查員懷疑該架客機飛行時遇上猛烈風暴，也許包括大雨和上升氣流，其間機內的空速管（電子速度感應器）積了雪，使機師因而無意中使飛機超出安全速度。

飛航專家說，飛機在穿越雷雨或是亂流區域的時候，如果飛得太快，有可能解體，飛得太慢，又有失速的危險。調查員估計，這可能是該機連串故障中的第一階段。

空巴急檢儀器引猜忌

空中巴士公司得知這一調查進展後，四日晚呼籲各個營運空中巴士飛機的航空公司，一旦懷疑它們的飛行速度顯示器出現故障，便須為它們的全球定位系統（GPS）等後備系統進行檢查。

不過，這項調查的多個謎團之一是，失事客機裝有天氣掃描雷達，何以仍然飛進天氣如此惡劣的地方？調查員尚未查出該機所遇風暴的確實風力，因為大西洋中部海域並沒有準確的地面上空雷達。

目前，法軍派出的一艘軍艦上載有一個小型潛水艇和一台曾經參與打撈鐵達尼號的遙控水下機器人。該軍艦正在駛往發現法航客機殘骸的地點。另有消息稱，救援飛機正在縮小搜救區域。



▲ 巴西空軍在法航失事附近海域搜尋

（美聯社）



▲ 卡多佐準將說巴西海軍打撈出的物品不屬於失事的客機殘骸

（新華社）



▲ 巴西空軍運輸尾袋以備打撈屍體

（路透社）



▲ 遇難者親友四日在里約熱內盧舉行追思儀式

（美聯社）

卡拉甸疑死於性虐自瀆



▲ 大衛卡拉甸站在《標殺令》海報前

（資料圖片）

► Nai Lert Park 酒店門口

（法新社）

【本報訊】綜合外電五日報道：七十年代美國經典電視劇集《功夫》男主角大衛卡拉甸（David Carradine），被發現在泰國曼谷一家酒店房間上吊身亡一事，泰國警方指出，卡拉甸可能是在玩性虐自瀆遊戲時出錯，意外死亡。

泰國警方五日說，卡拉甸的遺體是在一間酒店的衣櫃中被發現的，當時他的頸部和陽具各綁有一條繩子，似乎是在進行性愛自瀆遊戲。一名看過初步驗屍報告的醫院員工對法新社說，報告指卡拉甸因突然缺氧而死亡。他的身體不見掙扎的跡象。

這名員工補充，從綁在卡拉甸身上的繩子和卡拉甸遺體採集得來的DNA樣本正在化驗，以確定卡拉甸身上的繩子是否是他自己綁上去的。醫院員工及警方說，預期完整的驗屍報告可望日內完成。法證調查，還有藥物及酒精測試，將同時進行。

法醫專家蓬迪說，致死原因可能是和死者玩自瀆遊戲有關。他說：「這並非自殺或謀殺，但可能是因為手淫行為喪生。」

警方又說，酒店的閉路電視

顯示，沒有人進出過卡拉甸的房間，該房間是被人反鎖的。他的財物「完好無損」。卡拉甸的家人亦不相信他會自殺。

大衛卡拉甸生於荷里活演藝世家，父親約翰（John Carradine）和同父異母弟弟基夫（Keith Carradine）都是著名影星。卡拉甸演出的電影超過一百部，曾與馬田史高西斯與英瑪褒曼等名導演合作。他最著名的角色是於一九七〇年代電視劇《功夫》系列中飾演少林和尚金剛。

但自八十年代初開始，他的星運不佳，在近二十年的時間內主要以拍攝低成本影片為生。直至參演昆頓塔倫天奴執導的《標殺令》（Kill Bill）。他在這部影片中飾演暗殺集團首領「標」。

卡拉甸是在周四早上被Nai Lert Park酒店房間內的女傭發現全身赤裸，吊死在衣櫥內，身上纏着類似窗簾繩的繩子。據悉他是為了拍攝新片《Stretch》，周二起入住該酒店。

警方曾查問電影拍攝的工作人員，獲悉卡拉甸死前一天曾從早到晚猛喝啤酒。當局指驗屍報告會在周內發表，鑑證人員正在他入住的房間蒐證，並化驗在房內發現的飲品。

警方又要求美國大使館批准泰國當局約談卡拉甸的妻子。

蘇珊大嬸出院 或白宮獻藝

【本報訊】據中央社五日報道：以天籟美聲在全球迅速走紅的英國大嬸蘇珊·博伊爾，經過數日治療四日晚順利提前出院，可望接受美國總統奧巴馬的邀請，七月四日在白宮舉行的獨立紀念日慶祝活動呈現美聲演出。

四十八歲的蘇珊五月三十日在選秀節目「全英一叮」決賽中意外敗給街舞團體「Diversity」，不堪落敗與媒體負面報道壓力，五月三十一日情緒崩潰住進倫敦精神療養院。

蘇珊的哥哥格瑞五日接受媒體訪問時說，蘇珊經過五天的治療後，已經出院，目前住在倫敦市中心的一棟公寓，他說，「蘇珊現在快樂多了，感覺也比較像她自己了」。

格瑞說，蘇珊對於未能奪得冠軍一事十分懊惱，擔心夢想的歌唱生涯就此劃下句點，但在和「全英一叮」製作人兼評審克威爾（Simon Cowell）等人談話後，她了解自己雖然只拿下亞軍，但歌唱生涯仍有大有可為。

對於音樂界重量級製作人克威爾為蘇珊籌劃出唱片並規劃演唱工作，格瑞樂見其成，並深信他可以做的很好。

蘇珊另一位哥哥約翰日前向媒體透露，奧巴馬總統邀請蘇珊參加七月四日在白宮舉行的獨立紀念日慶祝活動，一展動人歌喉；蘇珊對這項邀請十分興奮與期待。

原本主治醫師警告蘇珊的療程需要數周，短期無法登台，但靜養進度不錯，可能如願前往美國獻藝。

美國前副總統戈爾或赴朝營救女記者

【本報訊】據中通社五日報道：針對兩位美國女記者「非法入境」遭朝鮮監禁審訊，美國可能派遣前副總統戈爾前往平壤談判放事宜。美國國務院發言人不排除有關安排，並強調這是十分敏感的事項，不會對此進行討論。而朝鮮六日繼續對兩名受審美國女記者的命運保持沉默。

戈爾目前正推進以有線電視頻道「潮流電視台」創立者的民間身份訪問朝鮮。他推進的「平壤行」在形式上和美國政府無關。美國國務院副發言人菲利普·克勞利在例行新聞發布會上表示：「戈爾是以民間人士的身份訪問朝鮮，因此不了解相關訪問內容。」

韓國政府一位核心官員表示，美方雖然提議讓戈爾訪朝鮮，但朝鮮至今尚未最終同意。據悉，即使對女記者的審判結果不好，戈爾也可能會訪問朝鮮，以便讓朝鮮了解美國高層的對話意願。

很多人推測，就女記者事件的處理方式，美國和朝鮮之間目前已通過瑞典駐平壤大使館和「紐約渠道」等途徑大致達成一致。一位外交消息人士表示：「根據審判結果，兩名女記者所屬的『潮流電視台』創立者、美國前副總統戈爾最快可能會在本周末經北京訪問朝鮮，帶回兩名女記者。」

韓國一位官員表示，從以往事例來看，在按照朝鮮的要

求，交納女記者的滯留費等費用後女記者就會被帶走。

澳洲委任重量級國防部長

【本報訊】據英國廣播公司五日報道：在前國防部長菲吉本因醜聞辭職後一天，澳洲重量級政治人物約翰·福克納於五日被任命為新國防部長。

現年五十五歲的福克納是執政的工黨內一位舉足輕重的人物，在現任總理陸克文於十八個月前上台後曾擔任特殊國務部長。

陸克文對記者說，福克納議員既是一位正面可敬的人，也是一位經驗豐富、業績優秀的內閣部長。

在以往的工黨政府中，福克納曾擔任過國務部長以及國防科學與人事部長等職。他曾是國防部長的熱門人選，其主要理念是在未來幾年對澳洲國防力量進行全面改革。

福克納本人表示：就任澳洲國防部長對於他來說既然是榮譽，也是責任和挑戰，他將在總理和同僚的協助下做好這一工作。

前任國防部長菲吉本於周四辭職，他被指責和一位華裔女商人關係密切，並且接受對方資助兩度前往中國而未申報。媒體還抨擊菲吉本和中國情報部門有關聯。

澳洲有關部門的最新調查發現，菲吉本的辦公室還參與了他弟弟經營的公司和政府部門之間舉行的商業會晤。

陸克文總理說，稍後他還將就內閣職務做出更多的宣布。



▲ 福克納是執政工黨內一位舉足輕重人物

精要

加國尋獲華裔學生遺體

■ 加拿大渥太華警方四日說，上月在渥太華河划船時失蹤的一名中國留學生的遺體已經找到。警方說，這名留學生的遺體當天上午在渥太華東郊坎伯蘭鎮附近水域被發現。同時失蹤的另一名留學生的遺體目前還在搜尋中。中國駐加拿大大使館接警方通報後，立即派人前往現場查看，並請失蹤留學生的家長和朋友指認了遺體照片。使館官員對加拿大警方兩周來的搜尋工作表示感謝，並希望他們繼續加強搜尋另一名失蹤留學生遺體。

這兩名中國留學生是上月二十三日在渥太華西郊的布列塔尼亞公園附近水域劃皮划艇時失蹤的，兩名留學生均為男性，分別就讀於卡爾頓大學和亞岡昆學院。

韓總統被檢舉曾收獻金

■ 韓國民主黨五日以涉嫌違反《政治資金法》，檢舉了韓國總統李明博和世中Namo旅行社會長千信一。韓國民主黨當天表示已向大檢察廳提交了檢舉報告，指李明博二〇〇七年在總統選舉前向大國家黨繳納的三十億韓圓（約合港幣一千八百六十四萬元）特別黨費，可能是由千信一代繳。民主黨表示，關於三十億韓圓特別黨費一事，李明博和千信一是受益和提供利益的共犯關係。根據韓國憲法，不能對總統進行起訴和審判，但法律並沒有禁止搜集證據和確定有無嫌疑的調查。千信一與韓國總統李明博同畢業於高麗大學，私交甚好。二〇〇七年李明博競選總統時，千信一給予大力支持。